

盐都日报

YANDU DAILY

中共盐城市盐都区委 盐都区人民政府 主办

贴紧 贴心 贴近

http://epaper.routeryun.com/ydrb

2023年5月4日 星期四
癸卯年三月十五 第2441期



王娟检查节日安全生产并看望慰问劳模代表

本报讯(记者 杨士荣)5月1日,区委书记王娟看望慰问劳模先进代表,代表区委、区政府向奋战在全区各条战线上的广大劳动者致以节日祝贺和诚挚问候。区人大常委会副主任、党组副书记、区总工会主席陈育群,副区长、公安分局局长王柱军参加慰问。

在区公安分局盐滨派出所,王娟慰问了市劳动模范曹剑和值班民警,详细听取节日坚守的情况汇报。当得知“五一”期间派出所80%警力在岗在位,王娟给予肯定。她强调,要坚决贯彻习近平总书记关于新时代公安工作的重要论述精神,坚持以人民为中心的发展思想,全力以赴保稳定、护畅通、守平安。要将公安工作和基层社会治理这篇大文章结合起来,以公安的“辛苦指数”换取群众的“平安指数”,确保全区社会大局平稳有序、和谐稳定。

在盐龙街道金贸大厦科技广场项目工地,王娟向省劳动模范胡友华致以节日的问候,并听取项目介绍,希望他一如既往做好诚信经营,做大做强企业。同时在确保安全施工的前提下,高标准快速度推动项目建设,不断打造优质商业业态,强化总部经济招引,确保项目如期投入使用。

王娟强调,全区广大劳动者要大力弘扬劳模精神、工匠精神,学习劳模先进,在平凡的岗位上创造不平凡的业绩,为盐都高质量发展增色添彩。全区各级工会组织要切实做好劳模的关心关爱工作,在盐都大地上继续营造尊重劳动、崇尚劳动的浓厚氛围,让诚实劳动、勤勉工作蔚然成风。



认真学习宣传贯彻党的二十大精神

王娟察看全区重点项目推进情况时强调

紧锣密鼓推进度 蓄势赋能促发展

本报讯(记者 杨雨)5月3日,区委书记王娟察看全区重点项目推进情况。她强调,全区上下要牢固树立“项目为王”理念,紧锣密鼓推进度、蓄势赋能促发展,为“四个示范区”建设注入更加强大的产业动能。区委副书记、区长马正华,区委副书记翟大伟,区委常委、常务副区长吴军,副区长吕杨,高新区管委会主任高翔参加。

“五一”期间,全区多个重点项目建设不停工,铆足干劲赶工期、抢进度,营造出全力拼经济、促发展的浓厚氛围。王娟一行先后走进远航锂电储能电池、京泉华变压器、基质蓝莓等项目现场,认真察看项目内部装修、设备安装调试等工作进度,并与项目负责人

深入交流,详细了解项目特色亮点、设备投入、企业订单等情况。她强调,各重点项目要瞄准既定目标,倒排工期、挂图作战,确保项目早日投产达效。

在随后召开的项目推进会上,相关部门汇报了项目推进情况。会议指出,重点项目建设是推动经济社会高质量发展的重要抓手,各地各部门要提高站位,坚定信心,进一步增强责任感紧迫感,集中精神、集中力量、集中资源,大抓项目、抓好项目,以优质项目抢占发展先机、积蓄发展后劲。

会议要求,要进一步增强时间意识、节点意识,抢抓当前项目建设大干快赶的好时节,一着不让加快项目建设,全力以赴推动提质增效。要紧扣绿色低碳发展,强

化“高”“新”导向,注重总结提炼项目特色亮点,努力打造更多“高新优绿”的精品工程、亮点项目。要深挖建设项目内涵,加大项目沿线环境整治力度,加强企业文化建设,统筹推进室外工程、配套设施建设等工作。

会议强调,抓项目就是抓发展,全区上下要坚持“一盘棋”思想,坚持目标导向、结果导向,加强统筹协调、密切协同配合,凝聚起推进项目建设的强大合力。要强化链式思维,加强产业研究,开展精准招商,加速构建重点项目上下游产业链,不断推动产业转型升级和结构优化。要压实工作责任,强化要素保障,持续做好项目跟踪服务,积极主动解决实际困难,为重点项目高效有序推进保驾护航。

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代 新作为 新篇章

区领导听取全区科技创新和企业股改上市工作

本报讯(记者 杨士荣)4月30日,区委副书记、区长马正华听取全区科技创新和企业股改上市工作。他强调,要深入学习贯彻党的二十大精神,扎实开展“科技创新提升年”活动,以科技创新引领产业转型升级,赋能全区经济高质量发展。区委副书记翟大伟,副区长吕杨,高新区管委会主任高翔出席。

在“科创项目招引上,如何在‘小切口’上取得突破?”“在科创平台建设方面,如何强化与大院大所合作?”“在科创载体提升方面,如何深化孵化器、加速器、产业园建设?”马正华边听边问,就全区科技创新重点工作如何细化落实进行研究探讨。他强调,全区上下要按照国家和省市关于科技创新工作的部署要求,紧紧扭住科技创新这个“牛鼻子”,在创新和产业深度融合上下功夫,以求真务实的态度推动科技创新工作再上新台阶。

马正华要求,相关部门要系统思考,科学定位,高标准推动创新和产业深度融合。要强化应用类和服务类科创项目的招引,重点引进一批科技含量高、市场潜力大、成长性好的科创型企业,全力推动产业集聚发展、高效发展。要进一步提升科创载体质效,加快建立“众创—孵化—加速—产业”的全链条发展体系,不断提升载体吸附力、扩大影响力。要突出实用性,进一步强化与高校、科研院所产学研合作,加快引进一批符合我区产业发展定位的新研发机构和人才团队,推动科创平台质量双升。要持续加大国家高企培育力度,加快企业研发平台建设和研发人员招引,全面提升科创主体发展质效。要进一步完善科技创新激励机制,强化政策扶持和金融保障,加强知识产权保护和科技成果转化,全力营造良好的科技创新生态,更高水平推动双创引领示范区建设。

又讯4月30日,区委副书记、区长马正华听取全区企业股改上市工作情况。区委常委、常务副区长吴军出席。

会上,区金融监管局汇报了全区企业股改上市相关工作。马正华指出,企业股改上市事关企业的长远发展和全区经济发展大局,全区上下要进一步提高站位,深刻认识推进企业股改上市的重要意义,多措并举加快企业股改上市步伐,为全区经济高质量发展注入新动能。

马正华要求,要充分发挥我区“专精特新”企业群体优势,动态完善上市后备企业库,全面梳理摸排符合条件的优质企业入库培育,加快形成股改一批、辅导一批、报会一批的梯度培育机制。要认真落实重点企业上市“一企一专班”推进方案,强化跟踪推进,做好保障服务,及时解决企业在上市过程中遇到的困难和问题,不断提升企业上市工作效率。要坚持专班推进,强化宣传指导,全力营造支持上市、竞相上市浓厚氛围,以高效服务和坚强担当助力企业转型升级、做大做强,为全区经济社会高质量发展作出新的更大贡献。

全区营商环境工作调度会召开

本报讯(记者 杨雨)4月29日,区委副书记、区长马正华主持召开全区营商环境工作调度会。会议强调,全区上下要提高政治站位,深化思想认识,进一步优化营商环境,以营商环境之“优”促经济之“稳”,谋发展之“进”。区委副书记、副区长朱伟参加会议。

会议指出,优化营商环境是助推经济社会高质量发展的重要抓手。全区上下要充分认识优化营商环境工作的重要性,细化工作举措,抓好贯彻落实,确保营商环境各项工作取得实效。要牢固树立抓营商环境就是抓发展、抓全局的理念,持续推动营商环境优化升级,为盐都经济社会高质量发展赋能增效。

会议要求,要坚持问题导向,聚焦优化营商环境重点任务,认真梳理在营商环境工作中存在的问题和短板弱项,积极找差距、谋对策,推进营商环境向更高水平迈进。要深化“放管服”改革,进一步优化办事流程,减少审批事项,压缩审批时间,提高工作效率,不断增强企业和群众办事的体验感。要进一步压实工作责任,成立工作专班,完善工作方案,加强统筹协调和系统谋划,确保各项工作措施落到实处、见到实效。要积极探索创新举措,提炼推广更多体现盐都特色的服务品牌和先进经验,以营商“软环境”成就发展“硬实力”。要充分发挥考核的导向和激励作用,完善常态化监督协调推进机制,以良好的营商环境助力盐都经济社会高质量发展。

马正华听取市场主体培育、重点企业帮扶相关工作时强调

做优存量 做大增量 全面释放经济发展活力

本报讯(记者 仇玉春)4月29日,区委副书记、区长马正华专题听取全区市场主体培育、重点企业帮扶相关工作,区领导翟大伟、孙高明、徐启楼、吕杨出席会议。

会议听取了市场主体培育工作情况汇报。马正华要求,各相关部门要紧盯年度目标任务,压实责任、强化担当,进一步提高市场主体培育工作的组织化程度。要全面摸清市场主体底数,及时掌握企业运行情况,全力解决困难问题,不断增强工作的针对性和可行性。要深挖本地企业发展潜力,加大外地企业招引力度,全面提升市场主体素质,持续增强经济提升后劲。要统筹做好协调指导工作,定期调度工作进展,加大督查检查力度,确保培育工作有力有序推进。要进一步加强工作联动,积极有力协同配合,切实形成工作合力,推动全区市场主体上规模、增实力、提效益。

会议听取了重点行业、重点企业运行情况。马正华要求,要全面梳理我区重点行业、企业发展现状,深入挖掘短板弱项,全面分析问题原因,一企一策制定措施,帮助企业又好又快发展。要围绕我区行业、企业特点,加大招商选资力度,有针对性地招引一批大项目好项目,加快形成更多新的经济增长点。要强化责任落实,主动担当作为,以扎实的作风、务实的举措,为项目建设和企业发展打造最优环境,全力以赴推动经济运行整体好转。

“五一”假期,盐都有这么一群人,他们坚守岗位、恪尽职守,用实际行动诠释了“劳动最美”,为更高水平建设“四个示范区”贡献应有的力量。



文旅融合绘就“诗和远方”

□ 记者 陈诚

远方的生活让人向往,文化旅游是重要载体。近年来,我区积极探索以乡村观光为基础、民俗体验为特色、休闲度假为重点的旅游业发展新路径,以融合发展为手段,不断丰富旅游业态,让“诗和远方”的美丽画卷在满足人民美好生活新期待中徐徐展开。

以“相约姑苏遇见盐都”为主题的2023盐城盐都文旅(苏州)推介暨文旅产业招商说明会成功举办;“淡上·老西门”、大纵湖旅游度假区、龙凤桃园等商圈、景区火爆出圈;原创淮剧《宋公堤》《送你过江》等系列优秀红色文艺作品走出盐都,享誉全国;打造乡村旅游,让里下河风情“走出深闺”、西乡美味“登上主桌”……我区持续深化文旅惠民理念,新内容、新流量、新玩法不断涌现,每一个角落都焕发着盐都的活力、实力与魅力。在“五一”期间,我区推出多个文旅消费新场景,这是对全区文旅工作的一次检验,既展示了盐都

文旅发展的成果,也考量着文旅发展的品质。

暮春时节,放眼盐都,旅游景点人头攒动,休闲街区热闹非凡……如今的盐都人,在闲暇时间里赏美景、品美食已经蔚然成风,一幅幅文旅融合绘就的美丽画卷正恢宏铺展,处处都是人与自然和谐共生的美好景象。

眼下,正是畅游的好时节,人们纷纷走出家门开启旅程,映入眼帘的,不仅有大有湖国家湿地公园的晚樱竞相绽放,还有湖荡花海那花团锦簇与盈盈湖水相映成趣……而盐都,也因此成为更多人心驰神往的“诗和远方”。

近年来,我区围绕“建设两山实践示范区”战略部署,以打造全域旅游为抓手,重抓项目推进、品牌创建、运营管理,围绕“吃住行游购娱”,“一盘棋”推进乡村旅游、红色旅游、生态旅游等,推进夜游、研学、露营等新业态多元发展,经过精心的设计,如今的“淡上·老西门”夜市美食街、大马沟生态公园紫色马鞭草花海等特色景观,都已成为热度颇高的网红打卡地。

特别值得一提的是,大纵湖旅游度假区以“湿地生

态”和“文化体验”为特色定位,致力打造集生态观光、文化体验、主题度假、滨水休闲、养生养老于一体的长三角著名湿地湖荡旅游度假区目的地,获评网红度假空间,成为来盐游客必游之地。

以文塑旅、以旅彰文,只有文化和旅游齐头并进、融合发展,旅游才会有更持久的吸引力和生命力。我区积极探索文化与旅游融合发展新途径,努力构建以文化丰富旅游内涵、提升旅游层次,以文化带动旅游消费、促进文化传承发展的文旅融合发展新格局,绘就盐都文旅融合新图景。

盐都春归处,湖荡湿地间。春色盐都,值得你千里奔赴。

新时代 新征程 新伟业

